CRISI EDILIZIA: INDETTA MANIFESTAZIONE NAZIONALE IL 1° DICEMBRE A ROMA

I promotori degli Stati generali, le organizzazioni sindacali, le associazioni delle imprese artigiane e delle cooperative, i subappaltatori, i fornitori e tutta la filiera delle costruzioni, manifesteranno in Piazza Montecitorio a Roma il 1° dicembre 2010, alle ore 10.30.
Non sono bastati i 250.000 posti di lavoro persi, l’utilizzo dell’oltre il 300% di ammortizzatori sociali, le elevatissime percentuali di riduzione delle produzioni nei settori dei materiali da costruzione, i 70 miliardi in meno di valore complessivo delle produzioni, il vergognoso ritardo nei tempi di pagamento da parte della pubblica amministrazione, il continuo aumento del peso fiscale, la sempre più oppressiva burocrazia che impedisce di lavorare, e tanti altri motivi che stanno portando il settore delle costruzioni sempre più in crisi.

PER QUESTI MOTIVI SI INVITA AD ADERIRE, ANCHE CON ACCOMPAGNATORI, ALLA  MANIFESTAZIONE  DI  PIAZZA DEL 1° DICEMBRE.

Ance Verona contribuisce e organizza il trasferimento a Roma; il mezzo, l’orario ed il luogo della partenza saranno comunicati quanto prima, però per motivi organizzativi vi è assoluta necessità di comunicare l’adesione, compilando la presente in calce, ed inviandola agli uffici di Ance Verona via fax (045-8010650) oppure e-mail (collegiocostruttoriedili@ancevr.it), entro essenzialmente il 18 novembre 2010.

Rimanendo a disposizione per tutti i chiarimenti necessari (Dott. Francesco De Grandis, tel. 045-594764), è gradita l’occasione per porgere i migliori saluti.
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