 

Il 5 per mille per sostenere l’INU

 

 

I costi dell’attività culturale dell’Istituto Nazionale di Urbanistica

 

L’attività culturale ed editoriale dell’INU è in costante aumento ed ormai rappresenta un punto di riferimento per il dibattito disciplinare sulla pianificazione urbanistica nel nostro paese.

 

Il sistema INU nello scorso anno ha realizzato oltre 60 iniziative convegnistiche a livello nazionale e regionale, corsi di formazione per funzionari pubblici, amministratori e professionisti.

 

Alcune iniziative come Urbanpromo si sono affermate nel panorama nazionale come eventi di grande rilievo per il dibattito sulle trasformazioni urbane.

 

Le riviste Urbanistica, Urbanistica Informazioni, Urbanistica Dossier e Urbanistica Quaderni rappresentano ormai da molti anni un punto di riferimento per il dibattito disciplinare.

 

Tutte queste attività vengono svolte dall’Istituto grazie al sostegno dei soci, mentre i contributi pubblici continuano a diminuire rendendo sempre più critico il bilancio dell’Istituto.

 

Contribuire alle entrate dell’INU con il 5 per mille

 

Da quest’anno è possibile contribuire all’attività culturale dell’Istituto attraverso il versamento del 5 per mille sull’imposta IRPEF dei contribuenti.

 

Questa sottoscrizione non prevede costi aggiuntivi per il contribuente e consente all’INU di ricevere dall’Agenzia delle Entrate una quota del 5 per mille delle tasse versate.

 

Come dare il 5 per mille all’INU

 

Per effettuare il versamento del contributo a favore dell’INU basta compilare l’apposita casella contenuta nelle dichiarazioni dei redditi riportando il codice fiscale dell’INU che è 

80206670582

 

Per facilitare questa operazione abbiamo riprodotto i modelli 730-1 ed UNICO PERSONE FISICHE redditi 2006, dove sono riportate le indicazioni  necessarie alla compilazione della sezione relativa al  contributo del 5 per mille.

 

 

Per qualsiasi informazione relativa al 5 per mille è possibile contattare la segreteria al numero 06/68801190-68809671

Email:  segreteria@inu.it
 

 

 

 

